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ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Вступительный экзамен. ФИЗИКА

Тест № 1
1.  Пешеход прошел 5 км на север, потом повернул на восток, прошел 6 км, затем снова повернул на север и прошел еще 3 км. Определите модуль вектора перемещения пешехода.


А. 14 км

Б. 10 км

В. 8 км


Г. ( 6,3 км

2.  Автомобиль трогается с места с ускорением 1 м/с2 в тот момент, когда мимо с постоянной скоростью 36 км/час проезжает трамвай. Через какой промежуток времени автомобиль догонит трамвай?


А. 0 с


Б. 10 с


В. 12 с


Г. 20 с

3.  Определите модуль силы тяжести, действующей на тело массой m, поднятое над поверхностью Земли на расстояние, равное радиусу Земли. Ускорение свободного падения на поверхности Земли g.


А. 0,25 mg

Б. 0,5 mg

В. mg


Г. 2 mg

4.  Двигатель подъемного крана мощностью 6 кВт равномерно поднимает груз массой 100 кг на высоту 16 метров. Определите время подъема, если коэффициент полезного действия крана 80%, g=10 м/с2.


А. 3,5 с


Б. 3,3 с


В. 3,1 с


Г. 3 с

5.  Автомобиль массой 10 т поднимается с ускорением 2 м/с2 вверх по наклонной плоскости с углом наклона 300. Определите модуль силы тяги автомобиля, если коэффициент трения =0,1. Ускорение свободного падения g=10м/с2.


А. 40 кН

Б. 28,5 кН

В. 78,6 кН

Г. 8,5 кН

6.  Одноатомный газ, находящийся при температуре 270С, нагрели на 1500С. При этом средняя кинетическая энергия теплового движения молекул этого газа увеличилась


А. В 5,6 раза

Б. В 6,7 раза

В. В 1,5 раза


Г. Ничего из предложенного

7.  Укажите, какой из графиков соответствует процессу, протекающему с уменьшением давления? Идеальный газ имеет постоянный состав и массу, направление процессов показано на рисунке.

	


	А. 1

Б. 2

В. 3

Г. Ничего из предложенного




8.  Чтобы нагреть 2 л воды при температуре 200С до температуры 700С в нее впускают пар. Определить массу пара, если его температура 1000С, а коэффициент полезного действия установки 80%. Удельная теплоемкость воды - 4,2.103 Дж/кгК; удельная теплота парообразования - 22,6.105 Дж/кг; плотность воды - 103 кг/м3.


А. 196 г

Б. 0,22 кг

В. 0,54 кг

Г. 253 г

9.  Как изменится емкость плоского конденсатора, если площадь пластин увеличить в 2 раза и при этом расстояние между пластинами уменьшить в 2 раза?


А. Увеличится в 4 раза


Б. Уменьшится в 4 раза


В. Уменьшится в 2 раза

            В. Не изменится

10.  В двух вершинах равностороннего треугольника расположены одинаковые точечные заряды q. Найти напряженность электрического поля в третьей вершине треугольника, если первый заряд создает в ней поле напряженностью Е0.


А. 2Е0


Б. 

Е0

В. 

Е0

Г. 1,5Е0
11.  Ток короткого замыкания источника тока равен 5А. Определите электродвижущую силу источника, если при подключении к нему внешнего сопротивления 10 Ом в цепи протекает ток 0,1А.


А. 1,5 В

Б. 1,12 В

В. 1,06 В

Г. 1,02 В

12.  Электрон проходит ускоряющую разность потенциалов 1 кВ и влетает в однородное магнитное поле перпендикулярно вектору магнитной индукции . Определите магнитную индукцию поля, если радиус траектории электрона 1 м. Заряд электрона - 1,6.10-19 кг, масса - 9,1.10-31 кг.


А. 9,07.10-4 Тл

Б. 1,07.10-4 Тл

В. 2,03.10-4 Тл

Г.1,3.10-4 Тл

13.  Уравнение движения материальной точки имеет вид 

. Найти скорость точки в момент времени 0,5 с. Величина амплитуды дана в метрах, время - в секундах.


А. -10 см/с

Б. 14 см/с

В. -20 см/с

Г. 20 см/с

14.  Длина звуковой волны в воздухе равна 1. Какой станет длина волны, если частоту колебаний увеличить в 10 раз?


А. 101


Б. 3,21

В. 0,321

Г. 0,11
15.  Найти фокусное расстояние рассеивающей линзы, если расстояние от предмета до линзы 30 см, а расстояние от линзы до изображения 20 см.


А. -0,6 м

Б. -0,5 м

В. 0,25 м

Г. 0,125 м

16.  К чему приведет в явлении фотоэффекта уменьшение длины волны света?


А. Сместится красная граница фотоэффекта


Б. Увеличится скорость фотоэлектронов


В. Уменьшится фототок


Г. Ничего не изменится

17.  Радиоактивный тритий 

 превращается в 

 (изотоп гелия). Какая частица испускается в этой реакции?


А. Нейтрон

Б. Протон

В. Электрон

Г. Гамма квант

1.

Решение:

	AB=5 км
BC=6 км
CD=3 км
	


	

;



= 10 км

	(

- ?
	
	


Ответ: Б.

_____________________________________________________________________________

2.

Решение:

	a1=1 м/с2
(2=36 км/ч=10 м/с
	Время движения и путь, пройденный до встречи, у автомобиля и трамвая одинаковые:

	t1 - ?
	




Путь автомобиля 

.


Путь трамвая 

.

 

 ( 


Ответ: Г.

_____________________________________________________________________________

3.

Решение:

	  m

  g

  R3
	


	По закону всемирного тяготения
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	  FT2 - ?
	
	


Ответ: А.

4.

Решение:

	P = 6 кВт=6.103 Вт
m = 100 кг
h = 16 м
( = 80% = 0,8
	


	


	



	t - ?
	
	
	


Ответ: Б.

__________________________________________________________________
5.

Решение:

	m =10 т =

= 104 кг
a = 2 м/с2

(= 300
( = 0,1


	
[image: image3.png]



	По второму закону Ньютона



                  (1)

Проекции (1) на оси координат

ОХ: -Fт + Fтр + mgsin( = -ma
OY:  N - mgcos( = 0

Сила трения Fтр = (N = (mgcos(
отсюда: Fт = ma + mgsin( + (mgcos( =
= m(a + gsin( + (gcos() 

	FТ - ?
	
	Fт = 104(2+5+

/2) = 78,6 кН


Ответ: В.

_____________________________________________________________________________

6.

Решение:

	Т1= 270С=300 К

(Т=1500С =150 К


	Средняя кинетическая энергия теплового движения молекул одноатомного идеального газа 

                                  (1)

Температура газа после нагрева Т2 = Т1 + (Т = 450 К         (2)

	

 - ?
	Из (1) и (2) следует:  




Ответ: В.

7.

Решение:

	[image: image13.wmf],
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	Процесс 2 - изобарный, т.к. график процесса проходит через начало координат.

Через т.А и Б графика процесса 1 проводим вспомогательные изобары ОА и ОБ и вспомогательную изотерму То=const. 

При одинаковой температуре То состоянию с меньшим объемом соответствует более высокое давление. Следовательно РБ>РА, т.е. процесс 1 идет с уменьшением давления.

Аналогичные рассуждения для процесса 3 показывают, что он идет с увеличением объема.


Ответ: А.

_____________________________________________________________________________

8.

Решение:

	t1 = 1000C

V1 = 2 л = 2.10-3 м3
t2 = 200C

t3 = 700C

( = 80%=0,8

c = 4,2.103 Дж/кгК
L = 22,6.105 Дж/кг
( = 103 кг/м3
	Масса воды: 

                                                         (1)
Коэффициент полезного действия: 

, где                (2)

Qn - теплота, затраченная на нагревание воды, налитой в сосуд;

Qз - теплота, выделенная паром при конденсации и охлаждении получившейся воды до температуры 700С.



                                      (3)



	m - ?
	

                               (4)


Подставляя (1), (3), (4) в (2) получим:
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Ответ: Б.

9.

Решение:

	S1 = S

S2 = 2S

d1 = d

d2 = d/2
	Емкость плоского конденсатора 


Тогда 



	

 - ?
	


Ответ: А.

_____________________________________________________________________________

10.

Решение:

	q1 = q2 =q

E0
	


	Напряженность электрического поля точечного заряда 

 и совпадает по направлению с силой, действующей на положительный заряд, помещенный в данную точку поля. 

Следовательно Е1 = Е2 и 

.

Из треугольника СЕсЕ1   по теореме косинусов находим: 

.

	Ec - ?
	
	


Ответ: В.

_____________________________________________________________________________

11.

Решение:

	Iкз = 5 A

R1 = 10 Ом 

I1 = 0,1 A
	По закону Ома в замкнутой цепи



                    (1)

При коротком замыкании R=0, тогда



                       (2)



	( - ?

r - ?
	При подключении R1


                  (3)


Решая систему уравнений (2) и (3) получим
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Ответ: Г.

12.

Решение:

	U = 1 кВ = 103 В

R = 1 м
m = 9,1.10-31 кг
e = 1,6.10-19 Кл
	Работа сил электрического поля равна кинетической энергии электрона: 

                                   (1)

	В - ?
	В магнитном поле электрон движется под действием силы Лоренца 
 которая сообщает ему центростремительное ускорение 
[image: image7.wmf]R
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Так как по второму закону Ньютона 
[image: image8.wmf],

am

F
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 то  В

           (2),

где sin( = 1, т.к. 

.

Подставим (1) в (2):  
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Ответ: Б.

_____________________________________________________________________________

13.

Решение:

	

 м

t1 = 0,5( с
	Скорость определяется как первая производная уравнения

движения:
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	(1 - ?
	Подставим значение времени

(1 = -0,2 sin

= 0,2 м/с


Ответ: Г.

_____________________________________________________________________________

14.

Решение:

	(2 = 10(1


	Длина звуковой волны в воздухе 

, где ( - скорость распространения волны, (1 - частота.

	(2 - ?
	Длина волны в воздухе для частоты (2: 




Тогда 


Ответ: Г.

15.

Решение:

	f = 20 см = 0,2 м,
d = 30 см = 0,3 м.
	 Формула рассеивающей линзы  
[image: image11.wmf]F
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 откуда фокусное расстояние 
[image: image12.wmf]d
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Ответ: А.

_____________________________________________________________________________

16.

Решение:

Уравнение Эйнштейна для фотоэффекта: 

, где ( - частота света.

 Так как 

.   Поэтому уменьшение длины волны ведет к увеличению скорости фотоэлектронов, т.к. работа выходя А определяется природой металла.

Ответ: Б.

_____________________________________________________________________________

17.

Решение:

	


	


При радиоактивном распаде выполняются законы сохранения массового числа А и заряда

	

 - ?
	


Ответ: В.
Т
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